

அமலாக்கத்துறை மீது தாக்குதல் : சிந்தனைக்குச் சில....!

மேற்குவங்கத்தில், திரிணாமுல் காங்கிரஸ் பிரமுகர் இல்லத்தை சோதனையிடச் சென்ற அமலாக்கத்துறை அதிகாரிகளை அந்தப் பகுதியைச் சார்ந்த கிராம மக்கள் 200 பேர் சூழ்ந்து தாக்கியுள்ளனர்.

அமலாக்கத் துறையினர் பூட்டை உடைத்து சம்பந்தப்பட்டவர் வீட்டில் நுழைய முயற்சித்த நிலையில் இந்தத் தாக்குதல் நடைபெற்றதாக ஏடுகளில் செய்திகள் வந்துள்ளன. 'டைம்ஸ் ஆப் இந்தியா' போன்ற ஏடுகள் 'தாக்குதலை நடத்தியது அப்பகுதி கிராம மக்கள்' என்று குறிப்பிட்டிருந்தாலும், மற்றும் சில ஏடுகளில் திரிணாமுல் காங்கிரஸ் கட்சியின் தொண்டர்கள் தான் சூழ்ந்து வந்து அமலாக்கத்துறை அதிகாரிகள் மீது தாக்குதல் நடத்தியுள்ளனர். பாதுகாப்புக்கு வந்த மத்திய ஆயுதப்படை யும் தாக்குதலுக்கு ஆளானது என்று செய்திகள் வெளி வந்துள்ளன.

சோதனையை எதிர்த்து வந்த கூட்டம் அதிக அளவில் இருந்ததால் என்ன செய்வது என்று தெரியாமல் சோதனைக்கு வந்த அதிகாரிகளும், மத்திய பாதுகாப்புப் படையினரும் அதிர்ச்சியில் உறைந்தனர்! பின்னர் சோதனையைக் கைவிட்டுத் திரும்பிச் சென்றனர்!

இந்த நிகழ்வு சாதாரண சட்ட ஒழுங்குப் பிரச்சினை என்று கடந்து செல்லக்கூடிய ஒன்றல்ல; ஜனநாயக நாட்டில், தான்தோன்றித் தனமாக, எதிர்க்கட்சிகளை அடக்கி ஒடுக்கி அரசின் ஏஜென்சிகளைத் தொடர்ந்து பயன்படுத்தும் ஆளும் கட்சியின் போக்குக்கு ஜனநாயகத்தில் நம்பிக்கை கொண்டவர்கள் தொடர்ந்து எழுப்பிடும் கண்டனக் குரல்களை அடைசியப்படுத்தும்

ED avoids Sandeshkhali rerun, arrests jailed minister's aide

நிலையில் - எழுந்துள்ள கோபக்கனலின் வெளிப்பாடாகவே நடந்துவிட்ட இந்த நிகழ்ச்சி பலராலும் கணிக்கப்படுகிறது!

இந்த ஆரம்பம் இப்போது அடைசியப்படுத்தப்படலாம்; இதற்கு அரசியல் சாயங்கள் பூசப்படலாம்! எதிர்காலத்தில் இன்று சிறு பொறியாக கிளம்பியுள்ள இந்த நிகழ்வு பெருந்தீயாக கொழுந்து விட்டு எரியத் தொடங்கக்கூடும்!. அதன் விளைவாக ஜனநாயகம் தள்ளாடக்கூடும். அதிகாரம், அந்தஸ்து, ஆள், அம்பு, படை வரிசைகள் தங்களிடம் இருப்பதால் 'தாங்கள் இட்டதே சட்டம்...' என நினைத்த எத்தனையோ வல்லமைவாய்ந்த சர்வாதிகாரிகள் தங்களுக்கு எதிராக தீரண்டெழுந்த மக்கள் சக்தியினை எதிர்கொள்ள இயலாது; 'துண்டைக் காணோம்; துணியைக் காணோம்' என்று ஓடிய காட்சிகள், உலக வரலாற்றில் மட்டுமல்ல; இந்திய வரலாற்றிலும் பாடங்களாக இன்றும் காட்சியளிக்கின்றன.

கடந்த சில காலங்களாக; அதுவும் தேர்தல் நெருங்க, நெருங்க

ஒன்றிய ஆளும் கட்சி, தனது அரசியல் எதிரிகளை எதிர்த்து முடக்கிட தீட்டமிட்டு, அரசின் ஏஜன்சிகளான அமலாக்கத்துறை, சி.பி.ஐ., வருமான வரித்துறை முதலிய

ED raids Pawar kin's firm in case tied to co-op bank scam
Insecure BJP Misusing Agencies, Says NCP; Fadnavis Hits Back

வற்றை முடுக்கிவிட்டு, அவை எதிர்க்கட்சியினர் மீது நடத்திடும் பாய்ச்சலை செய்திகளாக பார்த்துக் கொண்டிருக்கின்றனர்; மக்கள்.

பா.ஜ.க.வுக்கு எதிரணியில் செயல்படும் கட்சிகளின் முன்னோடிகள் குறிவைத்துத் தாக்கப்படுகின்றனர்! எதிரணியில் செல்வாக்கு மிக்கவர்கள் யார் என்பதை அறிந்து அவர்களை முடக்கிவிட்டால், 'ஜாம்... ஜாம்...' என அடுத்த முறையும் ஆட்சியில் ஏறிவிடலாம் என்ற நம்பாசையில் குறிவைத்து பலர்மீது அமலாக்கத் துறை ஏவிவிடப்படுகிறது என்பது சம்பீகாலமாக ஏடுகள் ஊடகங்களில் வரும் செய்திகளைக் கூர்ந்து கவனிப்பவர்களுக்கு தெளிவாகவே விளங்கிவிடும்!.

அமலாக்கத்துறை, சி.பி.ஐ., வருமான வரித்துறை போன்ற அரசின் இயந்திரங்களை பாரதிய ஜனதா அரசு தவறாகத் தனது அரசியலுக்காகப் பயன்படுத்துகிறது என எதிர்க்கட்சிகள் மற்றும் சில பொதுநல ஆர்வலர்கள் கூறியதை எல்லாம் மோடி, அமித்ஷா கூட்டம் காதில் போட்டுக்கொண்டதாகவே தெரியவில்லை; உச்சகட்ட சர்வாதிகாரிகளின் போக்குடன்; அவர்களது நடவடிக்கைகள் தொடர்ந்த வண்ணம் உள்ளன!

தேர்தல் நெருங்க நெருங்க எதிர்க்கட்சிகளின் கூட்டணியின் வலுவைச் சிதைக்கும் போக்கை மேற்கொள்ள நினைத்தனர்!

எதிரணியில் மக்களிடம் செல்வாக்குள்ளவர்களை மிரட்டிப் பணியவைக்க பெரு முயற்சிகளை மேற்கொண்டனர்; பணியாதவர்களை செயல்பட முடியாது முடக்கிடும் செயல்களை தொடர்ந்து செய்து வருகின்றனர்.

கடந்த சில நாட்களாக ஏடுகளில் வரும் செய்திகளைப் படித்தவர்கள், படித்துக் கொண்டிருப்பவர்களுக்குத் தெளிவாக ஒரு உண்மை விளங்கிவிட்டது. E.D. அதாவது அமலாக்கத்துறை, எதிர்க்கட்சியினர் மீது ஏவிவிடப்பட்டு அது சோதனை என்ற பெயரில் எதிர்க்கட்சிகளின் தலைவர்கள், செல்வாக்குமிக்க பிரமுகர்கள் மீது நடத்திடும் திருவிளையாடல்கள் ஒன்றே, அமலாக்கத்துறை எப்படி பி.ஜே.பி. அரசால் துஷ்பிரயோகப்படுத்தப்படுகிறது என்பதற்கு சான்றுகளாகும்!.

கடந்த சில மாதங்களில் மட்டும் அமலாக்கத்துறை சோதனையிட உள்ள அரசியல் தலைவர்கள் பட்டியலில் ஒரு சிலவற்றைப் பாருங்கள்.

- எடல்லியில் ஆம் ஆத்மி கட்சியின் முக்கிய பிரமுகரும், அமைச்சருமான ராஜ்குமார் ஆனந்த் இல்லத்திலும் தொடர்புடைய 9 இடங்களிலும் அமலாக்கத்துறை சோதனை!

- அதே ஆம் ஆத்மி கட்சியைச் சேர்ந்த சட்டமன்ற உறுப்பினர் குல்வந்த் சிங் தொடர்புடைய இடங்களில் சோதனை. மத்திய போலிஸ் படையின் உதவியோடு அமிர்த் சரஸ், லூதியானா பகுதிகளிலும் அவரது தொடர்புடைய இடங்களில் சோதனை.



சிலந்தி

- ஜார்கண்ட் அமைச்சர் ராமேஷ் வர் ஓரானின் மகன் ரோகித் ஓரான் இல்லத்தில் சோதனை. (கடந்த ஆகஸ்ட் மாதம்)

- அமலாக்கத்துறை கடந்த அக்டோபர் 26 ஆம் தேதி மாநில காங்கிரஸ் தலைவர் கோவிந்த் சிங் டோட்டாசாராவின் ஜெய்ப்பூர் மற்றும் சிக்கார் இல்லங்களில் சோதனை நடத்தியது மட்டுமின்றி, அந்நியச் செலவாணி சட்டப்படி விசாரணை நடத்தி ராஜஸ்தான் முதல்வராக இருந்த அசோக் கலாடீன் மகன் வைபவ், அமலாக்கத்துறை அலுவலகத்திற்கு வரவேண்டும் என 'சம்மன்' அனுப்புகிறது.

- மேற்கு வங்க அமைச்சர் ஜோதி பிரியோ மாலிக் தொடர்புடைய இல்லங்களில் சோதனை நடத்துகிறது.

- எடல்லியில் ஆம் ஆத்மி சட்டமன்ற உறுப்பினரின் இல்லத்தில் 12 மணி நேரத்துக்குமேல் அமலாக்கத்துறை சோதனை!

- முன்னாள் பஞ்சாப் அமைச்சர் பாரத் பூஷன் ஆஷா மற்றும் அவரது நெருங்கிய நண்பர்கள் இல்லங்களில் அமலாக்கத்துறை சோதனை.

ED sends 7th & last summons to CM Soren in land deals case

- மார்ச்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் இயக்கத்தின் முன்னாள் அமைச்சரும், தற்போதைய சட்டமன்ற உறுப்பினருமான ஏ.சி.மொய்தீன் மற்றும் சிலரது வீடுகளில் அமலாக்கத்துறை சோதனை. (கடந்த ஆகஸ்ட் மாதம்)

- ஹரியானா சட்டமன்ற உறுப்பினர் கோபால்கண்டா மற்றும் அவரது உறவினர்கள் நண்பர்கள் வீடுகளில் சோதனை. (கடந்த ஆகஸ்ட் 9)

- காங்கிரஸ் தலைவர் பிரியங்கா காந்தியின் பெயரும் அமலாக்கத்துறை குற்றப்பத்திரிகையில் தாக்கல்.

- எடல்லி முதல்வர் அரவிந்த் கேஜரி வாலுக்கு அமலாக்கத்துறை சம்மன்.

- காங்கிரஸ் தலைவர் சோனியா காந்தி, ராகுல்காந்திக்கு அமலாக்கத்துறை சம்மன்;

- கடந்த ஆண்டு அரசின் அமலாக்கத் துறையை தங்கள் அரசியல் ஆட்டத்தில் ஒரு அங்கமாகச் சேர்த்து மோடி கூட்டம் ஆடிய ஆட்டத்தின் சில தகவல்களே மேலே குறிப்பிடப்பட்டவை!

இலட்சக்கணக்கான மக்கள் தங்கள் பிரதிநிதிகளாக, தங்களது குரலாகத் தேர்ந்தெடுத்துள்ள சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், அமைச்சர்கள், முதலமைச்சர்கள் மீது ஒரு நிர்வாக அமைப்பை வைத்து மிரட்டும் போக்கில் செயல்படுவதை ஜனநாயகத்தில் நம்பிக்கை கொண்டோர் ஏற்றிட இயலாது!

ED conducts searches at Amanatullah Khan's premises
Continued from page 1

"நான் தேர்ந்தெடுத்த பிரதிநிதியை களங்கப்படுத்த நீ யார்? - உன் யோக்கியதை என்ன?" - என்ற கேள்விகள் மக்கள் மனதில் விஸ்வரூபம் எடுக்கும்போது, மேற்கு வங்கத்தில் நடைபெற்றுள்ள இதுபோன்ற நிகழ்வுகள் ஏற்படுவது இயற்கைதான்! இந்த நிகழ்வு ஏற்படையதா என்றால் இல்லைதான்! ஆனால் அதே நேரத்தில் இதுவரை இல்லாத இத்தகைய நிகழ்வுகள் ஏற்படக்காரணம் என்ன என்பதை நாம் மட்டுமல்ல; அமலாக்கத்துறை போன்ற அமைப்புகளை வழிநடத்துவோரும் ஆலோசிக்க வேண்டும்!

மேற்குவங்க நிகழ்வு ஜனநாயகத்துக்குக் கேடுதான்! அந்த நிலை ஏற்படக் காரணம் என்ன என்பதும் ஆராய்ந்திட வேண்டிய ஒன்றுதான்! தங்கள் பிரதிநிதிகளமீது அரசியல் நோக்குடன் நடத்தப்படும் தாக்குதல்கள் தங்கள்மீது நடத்தப்படும் தாக்குதல்கள் என்ற எண்ணம் மக்கள் மனதில் உருவாகுவது - பின்னர் மிகப்பெரிய உள்நாட்டு யுத்தத்திற்கு (Civil War) வழிவகுத்து விடும்; நாட்டின் அமைதிகே ஆபத்தாய் முடிந்து விடும் என்பதை மோடி, அமித்ஷா கூட்டம் உணர வேண்டும்!

மேற்குவங்கத்தில் நடந்துள்ளது சாதாரண சட்ட-ஒழுங்குப் பிரச்சினை அல்ல; தாங்கள் அவமானப்படுத்தப்படுவதாக எண்ணிடும் மக்களின் உரிமைக்குரல்! இந்த நிலை ஏற்கத் தகாதது மட்டுமல்ல; இந்த நிலை ஏற்படக் காரணமாக உள்ளவைகளும் ஏற்கக் கூடியதல்ல; இதனை உணர்ந்து இனிவரும் காலங்களிலாவது செயல்பட வேண்டும்! ஒன்றியத்தை ஆளுவோர் செய்வார்களா?